

ОДЕССКІЙ ВѢСТИНІКЪ.

ВЫХОДИТЬ

по ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ и СУББОТАМЪ по утру.

ПОЛУГОДОВАЯ Цѣна.

въ Одессѣ 6 рублей, съ пересылкою 7 руб. сер.

№ 103.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО

ВЪ КОНТОРЪ ОДЕССКАГО ВѢСТИНІКА.

на Преображенской ул., въ домѣ Папудова.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

ОДЕССА, 16-го Сентября.

ВЫСОЧАЙШАЯ ГРАМОТА.

Командиру пятаго армейскаго корпуса, Нащему генерал-адъютанту, генерал-лейтенанту Безаку 1.

Въ изъявленіе особенного Нащему благоволенія къ вами, за отлично-усердную и полезную службу и труды, понесенные вами во время служенія вашего въ артиллерійскомъ вѣдомствѣ, Всемилостивѣше пожаловалъ Ми вѣсъ кавалеромъ Императорскаго ордена Нашего Святаго Благовѣрнаго Великаго Князя Александра Невскаго, алмазами увѣшеніемъ.

Знаки этого ордена при семъ препровождая, пребывающіе Монастырю милостию къ вами благосклонны.

На подлинной собственности Его Императорскаго Величества рукою написано:

»АЛЕКСАНДРЪ.«

Въ С.-Петербургѣ, 16-го Августа 1857 года.

Повелѣно, гвардіонамъ Севастопольской карантинной стражи, при назначеніи денежныхъ наградъ, за разные сроки выслуги опредѣленныхъ, каждыи мѣсяць бытности ихъ на бастіонѣ при защищѣ Севастополя засчитывать за годъ.

Изъ поступающихъ въ министерство внутреннихъ дѣлъ свѣдѣній видно, что, несмотря на всѣ предпринимаемыя правительственные мѣры, весьма часто открываютъся скотскіе падежи, преимущественно отъ невнимательнаго освидѣтельствования прогоняемыхъ гуртовъ, установленнаго ст. 654—660 ут. пр. т. XIII и несвоевременнаго донесенія о появлѣніи скотскихъ падежей. Всѣдѣствіе сего поручено начальнику губерніи, подтвердить, кому слѣдуетъ, о строжайшемъ соблюденіи, какъ со сто-

роны полиціи, такъ и ветеринарѣвъ всѣхъ вѣдомствъ, предписанныхъ помянутыми статьями закона правила освидѣтельствованія прогоняемыхъ гуртовъ и о немедленномъ каждый разъ подробною донесеніемъ управѣ, какъ о количествѣ освидѣтельствованаго скота, такъ и о состояніи его здоровья, а если окажутся болѣвы, то и о принятыхъ въ такомъ случаѣ мѣрахъ; врачебной же управѣ вѣдѣть въ обязанность повѣрять тщательно получаемыя свѣдѣнія, и съ своей стороны строго наблюдать за правильностью принимаемыхъ мѣръ, содѣйствуя успѣху своими, где нужно, замѣнѣніямъ и наставленіямъ. Слѣд. В.

Опыты чумопрививанія производились по распоряженію министерства государственныхъ имуществъ въ 1853 году близъ Одессы, въ 1854 г. тамъ же и сверхъ того въ Казанской учебной фермѣ, въ 1855 г. близъ Одессы, въ Казанской фермѣ, во внутренней Киргизской ордѣ и при Горыгорѣцкомъ Землемѣрческомъ институтѣ, въ 1856 году опыты продолжались въ Киргизской ордѣ. Всѣ они приводили къ надеждѣ найти въ прививаніи чумы вѣрное средство противъ заразы. Для разрешенія задачи со всѣхъ сторонъ и возможно удовлетворительнѣе, министерство предположило испытать еще: предохраняетъ ли скотъ, перенесшій чумопрививаніе въ Новороссійскомъ краѣ, отъ зараженія чумой въ другихъ мѣстахъ. Съ этой цѣлью, изъ скота, перенесшаго чумопрививаніе близъ Одессы, перегнали въ 1856 году по 15 головъ на Харьковскую и Горыгорѣцкую фермы, где наѣхъ будуть производимы дальнѣйшіе опыты и наблюденій. Рѣшаемъ при этомъ слѣдѣть слѣдующее предположеніе отчего бы самимъ хозяевамъ не подобрать испытать въ своихъ имѣніяхъ чумопрививаніе, хотя въ маломъ видѣ. Выписать чумной матеріи, пригласить ветеринара, которыхъ нѣсколько всегда есть въ губерніи, и отѣлить хоть три-четыре штуки скота для производства опыта, наѣхъ, кажется, не потребуетъ большихъ затратъ. Мы въ особенности думаемъ, что это возможно было бы сдѣлать богатымъ помѣщикамъ южнаго края. Чумную матерію можно было бы получить изъ мѣстъ, где наѣхъ производится опыты чумопрививанія; ветеринара хорошаго и надежнаго, правда, изъ частно встрѣтишь, но все же такие попадаются. З. Г.

БІБЛІОГРАФІЯ.

Історический обзоръ сорока лѣт Ришельевского Лицея, съ 1817 по 1857 годъ. Составлено инспекторомъ лицея Іосифомъ Михневичемъ. Одесса, въ типографии Нитче, 1857, 200 стр., въ 8 д. л.

Переходъ высшаго учѣбнаго заведенія нашего края въ новое зданіе вѣтѣше лучше не могъ быть почтенѣ, какъ изображеніемъ прежней судьбы его. Руководствуясь сорокалѣтнимъ архивомъ его, трудолюбивый редакторъ «Новороссійскаго календаря» собралъ множество разнообразныхъ фактovъ относительно Ришельевскаго Лицея и сгруппировалъ ихъ въ одно цѣлое. Авторъ начинаетъ свой очеркъ указаніемъ на устройство тѣхъ заведеній, которымъ положили начало Лицею.

«Еще въ 1804 году (15-го Апрѣля)», говоритъ г. Михневичъ: «Высочайше утвержденъ былъ докладъ министра духовныхъ дѣлъ и народного просвещенія объ учрежденіи въ Одессѣ Комерческой Гимназіи, для которой планъ и штатъ были начертаны попечителемъ С.-Петербургскаго учебнаго округа, управлявшимъ въ то время въ Харьковскомъ, въ составѣ коего входила тогда и учебная часть Новороссійскаго края. Гимназію эту должны были составлять отдѣльныя училища—приходское и уѣздное, и собственно гимназія. Впрочемъ, это были не три отдѣльныя заведенія, а три особые отдѣльныя одного и того же заведенія, которое дѣлилось на слѣдующіе классы: наилѣпшии классъ составляла приходское училище и имѣлъ од-

ного учителя, который обучалъ Русскому чтенію и письму, первымъ дѣйствіемъ ариѳметику и главнымъ начальникомъ закона Божія; два средніе класса образовали уѣздное училище, где преподаваніе было разделено между двумя учителями, изъ коихъ одинъ преподавалъ катехизисъ, Св. исторію, о должностяхъ человѣка и гражданина, Русскій языкъ, чистописаніе и рисование, а другой—географію, исторію, ариѳметику и геометрію; три высшіе классы были собственно гимназіческіе, въ которыхъ полагалось четыре учителя, для преподаванія слѣдующихъ предметовъ: одинъ—для Русской словесности, исторіи и статистической географіи, коммерческой географіи и истории коммерціи; другой—для логики, психологіи и нравственности, естественного права, философской грамматики и коммерческихъ и морскихъ прачъ; третій—для алгебры, коммерческой ариѳметики, геометріи, физики и бухгалтеріи, а четвертый—для коммерціи, познаній фабрікъ и товаровъ и естественной коммерческой исторіи. Сверхъ этого языки: греческій, італьянскій и французскій, были преподаваемы двумя особыми учителями.

«Но изъ этихъ отдѣльныхъ шестиклассныхъ коммерческихъ гимназій осуществлены были только два первыя, т. е. то, что имѣло характеръ приходскаго и уѣзднаго училищъ, а гимназію въ собственномъ смыслѣ замѣнилъ благородный воспитательный институтъ, основанный въ слѣдующемъ 1805 году (1 Июня) управлявшимъ тогда Новороссійскимъ краемъ Дюкомъ де-Ришелье. Институтъ этотъ сперва существовалъ въ видѣ частнаго учебнаго заведенія, и уже 26-го Ма-

14-го ч. Сентября, въ субботу, послѣдовало открытие, въ Одессѣ, Крестовоздвиженской ярмарки, на Херсонской таможне.

Движеніе пароходовъ «Русскаго общества пароходъ ства и торговли», при Одесскомъ портѣ.

Прибыли: 13-го Сентября, пароходъ «Николаевъ» кап. Соковнинъ, изъ Херсона, съ грузомъ и 114 пассажирами.

— 15-го Сентября, пароходъ «Паллада», кап. Свінинъ, изъ Крымскихъ портовъ, съ грузомъ и 127 пассажирами.

Отбыли: 15-го Сентября, пароходъ «Николаевъ», кап. Соковнинъ, въ Николаевъ, съ грузомъ и 86 пассажирами.

— 15-го Сентября, пароходъ «Юнона», кап. Мусинъ-Пушкинъ, въ Крымскіе порты, съ грузомъ и 125 пассажирами.

Елизаветградъ, 26-го Августа. Елизаветградское еврейское общество, созида ту пользу, какая съединяется съ дарованнымъ евреямъ правомъ—селиться въ воинскихъ поселеніяхъ, 26-го Августа праздновало это событие особымъ торжествомъ. Чтобы придать этому торжеству выраженіе, какое должно было имѣть оно, избранный былъ священникъ для Россіи день Коронации Государя Императора. Въ 12 часовъ дня, въ здѣшней еврейской синагогѣ совершено было молебствие, на которомъ, кроме еврейскаго сословія, присутствовали также и иѣвріи изъ правительственныйыхъ и почетныхъ лицъ города. Въ продолженіе молебствія, читаны и пѣты были псалмы Давида, подъ управлениемъ извѣстнаго въ Одессѣ кантора Нусена Блументала, который съ хоромъ пѣвчихъ выписанъ былъ нарочно ко дню торжества въ Елизаветградѣ. Этотъ канторъ пользуется особенной извѣстностью между евреями, не только по дару пѣнія и какъ композиторъ религиозныхъ пѣснѣй, но потому болѣе, что прибывшій въ Одессы въ 1839 году, онъ улучшилъ еврейское богослуженіе, архангиралъ хоръ пѣвчихъ и ввелъ въ синагогахъ еврейскую методу пѣнія, которая теперь вездѣ распространяется между евреями въ Россіи (*). Послѣ того какъ

(*) Елизаветградское еврейское общество, въ особомъ адресе,

1811 года, по ходатайству основателя его, былъ принятъ правительствомъ подъ его покровительство, а съ 1816 года, подчиненъ былъ попечителю Харьковскаго учебнаго округа. Какъ въ заведеніи воспитательнѣе, могли поступать сюда даже четырехъ-лѣтніе возрастъ, въ качествѣ полныхъ пансіонеровъ, съ ежегоднымъ взносомъ 275 руб. ассигн. за учение и содержаніе и сверхъ того 125 руб. на платье. Въ теченіе 8-ми лѣтъ, составлявшихъ полный курсъ учений, ихъ обучали: языкамъ—Русскому, Греческому, Французскому, Итальянскому, Нѣмецкому, Англійскому и Латинскому; предметами: Закону Божію, географіи, истории, ариѳметикѣ, математикѣ, физикѣ, архитектурѣ, фортификаціи и воинскій экзерціціи, и искусствамъ: музыѣ, танцованию и плаванію.

»Между тѣмъ, по важному, въ коммерческомъ отношеніи положенію города Одессы, по большому населенію его и по дальнему расположению его отъ университета и высшихъ училищъ, какъ сказано въ Высочайше утвержденномъ 2 Мая 1817 года докладѣ исправлявшаго должность министра народнаго просвѣщенія, князя Александра Николаевича Голицынѣ, который, заключая въ себѣ постепенные классы образованія учебнаго, долженъ былъ замѣнить собою существовавшую въ Одессѣ коммерческую гимназію, уѣздное и приходское училище и воспитательный институтъ.

»Такое особое высшее заведеніе тогда же и было основано, подъ именемъ Ришельевскаго Лицея, такъ названаго изъ уваженія къ памяти дюка де-Ришелье, кото-

хоръ пѣвчихъ пропѣлъ на южно-европейскомъ языке «Алилуїа», тѣ же г. Блюменталь съ особенной выразительностью произнесъ рѣчь на Нѣмецкомъ языке слѣдующаго содержания:

«Его Императорское Величество Государь Императоръ Александръ II-й, вступивъ на Прародительский престолъ, обратилъ Высочайшее вниманіе и на сословіи евреевъ. Для улучшения нашего быта уравнялъ онъ законы для евреевъ, относительно разрѣзныхъ и другихъ повинностей, съ узаконеніями, изданными для народовъ другихъ вѣроисповѣданій. Высочайшимъ указомъ 4-го Іюна текущаго года предоставлено намъ такое же свободное пребываніе въ другихъ военныхъ поселеніяхъ, какъ въ этомъ городѣ.

«Изълишнимъ было бы говорить, до какой степени заботы Великаго Государя о нашемъ благосостояніи, выраженная новою Его къ намъ милостіи, должна преподѣлывать наше чувствами священнейшаго благодарности: высокосвятая должна быть молитва наша о Вѣданіости, который, при неусыпныхъ попеченіяхъ о благѣ многочисленныхъ своихъ подданныхъ, обращаетъ Свою Царскую заботливость и на благо нашего народа, даруя ему права, обеспечивающія личное положеніе и возвращающія общественное значение между другими, Богомъ вѣрѣніемъ Ему, народами.

«Сближеніе народовъ, даже чуждыхъ по духу ихъ правлѣнія и религіозныхъ вѣрованій, всегда было такимъ явленіемъ, которое приносило общечеловѣческое благо: въ образованіи народы достигли настоящей степени своего образования только чрезъ взаимныя сближенія; тѣль болѣе должно быть благоговоріе сближеніе народовъ, живущихъ подъ скіптиромъ одного Царя и управляемыхъ одними законами; а сближеніе подданныхъ, благодѣствующихъ подъ государственнымъ скіптиромъ Великаго Самодержца Россіи, должно быть истиннымъ и общимъ для нихъ счастіемъ. Но Августійши Монархъ мудрѣе наше провидѣтъ такое общее народное благо и въ настоящемъ случаѣ даеетъ наше свободу селиться тамъ, где, по Его Высокому предвидѣнію, интересы общественныхъ занятій края могутъ открыть новые условія для улучшения быта каждого изъ насъ въ отдѣльности и всего сословія нашего; где, при томъ, сближеніе наше съ коренными иѣстѣнными жителями можетъ развѣтъ кругъ промышленныхъ занятій и тѣмъ пристиси свою дѣйствительную долю пользы для общаго благосостоянія края.

«Не разъ уже въ наше, молящихся, побуждалась голосъ молитвы о благополучіи Царственныхъ дней Августійшаго Монарха, которому доступны мысли и наше, Ему вѣрныхъ подданныхъ; не разъ уже мы возсыпали о Немъ внутренніе молитвы предъ Царемъ Царствующихъ. Нынѣ же въ высокогордѣственный день Его коронаціи, день такъ обѣе-отрадный для всѣхъ разноплеменныхъ подданныхъ Великаго Царя Великой Россіи, когда и мы собрались испросить милости у Всевышнаго — наше поспѣшило оно обще благосостояніе въ населеніемъ нашихъ мѣстахъ, за этой молитвой да послѣдуетъ общее приношеніе той молитвы, которую взыскивается въ душѣ каждого изъ наше милость великаго Монарха, давшая наше свободу селиться тамъ, где, испросивъ тѣнь у Бога благополучной жизни, мы и потому наши не перестаемъ молиться Предѣйному о исполненіи благословенія и долгодѣствія Великому Само-

благодарю Одесское еврейское общество за то участіе, какое приносило оно торжествамъ, приславъ, по просьбѣ общества, г. Блюменталъ со хоромъ пѣвчихъ.

Рѣчь выражено въ томъ же докладѣ, «управляя краемъ долгое время съ отличнымъ усердіемъ, не перестаетъ и понынѣ принимать особенное участіе въ благосостояніи благо; и нынѣ, когда собственное отечество приводило его опять въ гѣдра свои, чтобы воспользоваться превосходными качествами его и рвениемъ къ общественному благу, онъ, пытаясь въ сердцѣ своемъ привязанность и благодарность къ Россіи, пожелалъ означавшую оныя способствованіемъ съ своей стороны образованію юношества тѣль мѣсть, въ коихъ онъ прежде былъ попечительныи начальникомъ, а потому опредѣлилъ отъ себя на содержание предполагаемаго къ заведенію Лицѣя знатную сумму ежегодного дохода, ему принадлежащаго и заслугами его пріобрѣтенаго.»

Чтобы лучше обозначить всѣ перемѣны въ материальной, умственной и нравственной жизни Лицѣя, авторъ дѣлаетъ обзоръ ихъ по отдельности: рассматривается способы содержания Лицѣя, помѣщеніе его, управление, учебную часть, говорить о начальникахъ и учащихъ въ хронологическомъ порядке ихъ вступленій въ Лицѣй, о трудахъ ученаго со словіемъ, объ учащихъ, учебныхъ пособіяхъ и пособіяхъ и ревизіяхъ Лицѣя. Въ концѣ приложены списки: студентовъ Лицѣя, окончившихъ курсъ, съ показаниемъ избранного ими рода службы, съ 1-го по 29-й выпускъ включительно; студентовъ, занимавшихъ литературными трудами, и нѣкоторыхъ изъ воспитанниковъ, получившихъ въ немъ первоначальное образованіе.

Въ второй главѣ представлены любопытныи данныи о первоначальномъ помѣщеніи Лицѣя и постепенномъ рас-

держаніи Александру II и всему Его Августійшему Семейству.»

Эта рѣчь, приведшая слушателей въ умиленіе, окончена была молитвой, въ слѣдъ за тѣмъ прочтено г. Блюменталъ.

Послѣ молебства, въ часъ по-полудни, для правильственныхъ и почетныхъ лицъ города гг. содергательнѣи пітейныхъ откуповъ Бродскімъ и управляющимъ Пружиниковымъ устроены были пышный обѣдъ въ большой и великолѣпной залѣ г. Бродскаго, но тѣт разъ украсшеній рѣдкими растѣніями и цветами. Въ продолженіе обѣда играли три оркестра музыки — два въ залѣ и одинъ на дворѣ. Обѣдъ этотъ удостоили своимъ присутствіемъ: начальникъ восьми округовъ военного поселенія генерал-майоръ Карль Васильевичъ Пистолькорсъ и другие генералы, бывшіе на тѣт разъ въ городе. Хозинъ дома г. Бродскаго представилъ первый обѣднѣйшій тостъ за здравіе Государа Императора, Государыни Императрицы и Всего Августійшаго Дома. На этотъ тостъ, можетъ быть, въ миллионный разъ предложеный въ тѣт день въ разныхъ концахъ Россіи, какъ всѣ присутствовавшіе на обѣдѣ, такъ и народъ, собравшійся на улицахъ, отбѣжалъ единодушнѣи и громкимъ «ура», которое долго отдавалось потомъ при звукахъ хора, пѣвшаго «Боже, Цари храни!». Г. Пружиниковъ предложилъ за тѣмъ тостъ за здравіе К. В. Пистолькорса, который отвѣчалъ на него тостомъ за здравіе Елизаветградскаго общества. Во время обѣда собравшемся на улицѣ народу раздавалось было по чаркѣ водки, назначеннай для этого г. Пружиниковъ.

Вечеромъ днѣтъ былъ большой ужинъ для Европейского сословія, продолжавшійся до 2½ часовъ по полуночи. Въ продолженіе вечера до глубокой ночи, городъ былъ великолѣпно иллюминированъ, и тихая вечерняя погода, смѣнившая ясный и теплый день, благопріятствовала гулянью въ гордѣ, бывшему особенно оживленнѣи. М. П.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ, 5-го Сентября.

Государь Императоръ изволилъ выѣхать 22-го Августа, въ половинѣ шестаго часа пополудни, изъ Царскаго Села, по желѣзной дорогѣ до города Луги, где, пересѣвъ въ экиажъ, отправился по Варшавскому шоссе, и 25-го числа, въ двѣнадцать часовъ утра, прибылъ въ Варшаву, въ вождѣльнѣи здравіи.

Того же числа, въ половинѣ третьаго часа пополудни, Его Императорское Величество изволилъ поспѣсть православнѣи соборъ, где былъ встрѣченъ преосвященнѣи Арсеніемъ, архіепископомъ Варшавскимъ и Новогеоргіевскимъ, со крестомъ и св. водою.

26-го Августа, въ двѣнадцать часовъ утра, по случаю дна коронации Ихъ Императорскихъ Величествъ, Государь Императоръ изволилъ присутствовать при молебствіи, совершиенному предъ собранными на Поволжскомъ Полѣ войсками, находящимися въ Варшавѣ и въ лагеряхъ подъ оною.

По окончаніи молебствія, былъ церемоніальный маршъ, конимъ Государь Императоръ, равно какъ и

ширеніи его, указывающемъ на увеличение средствъ и круга его дѣйствій. Нынѣ оставленное Лицеемъ зданіе, занятое временно Одесскимъ институтомъ благородныхъ дѣвичъ, построено по подряду отставнѣи поручикомъ Антономъ Шостакомъ, въ продолженіе 1819 и 1820 годовъ, за 320,000 руб. ассигнаціями.

Составленіе проектовъ и сметъ для новаго зданія, въ которомъ помѣщается теперь Лицѣй, а также завѣдываніе всѣхъ дѣлами и суммами по производству работъ, лежало на особомъ комитетѣ, Высочайше утвержденномъ для этой цели 19-го Декабря 1833 года. Труды комитета увѣличились торжествомъ закладки зданія 17-го Апрѣля 1852 года. Постройка зданія пришла на себя Керченскій купецъ И. М. Красильниковъ за 240,000 р. сер. (сумма эта, по слуху замѣнѣи пневматическихъ печей голландскими, уменьшена была до 238,695 р. 60 к. серебр.). При возведеніи постройки зданія открылись такія непредусмотрѣнныи работы, бѣзъ выполненія которыхъ оно не могло быть сооружено: онѣ составили дополнительную къ контракту сумму въ 8,979 р. 18 к. сер. «Сверхъ того произведеніе подрядчикомъ работы излишнѣи, не вошедшіе въ первоначальную смету, но оказавшіеся тѣсно и неразрывно связанными съ работами контрактными. На нихъ составлены два дополнительныхъ сметы: одна въ 19,877 р. 94 к. и другая въ 19,467 р. 35¼ к. серебромъ. Затѣмъ министерство признало подлежащими удовлетворенію еще дѣлъ излишне-произведенныхъ подрядчикомъ работы: а) по предмету пониженія пяти сводовъ въ нижнемъ и среднемъ этажахъ главнаго зданія и б) по предмету разширѣнія зданія. На пер-

вообще состояніемъ означеннѣи войскъ, остался отмѣнно доволенъ.

27-го Августа, въ двѣнадцать часовъ утра, Государь Императоръ изволилъ произвести, на Мокотовскомъ Полѣ, ученье 2-й бригадѣ 1-й легкой кавалерійской дивизіи съ конно-Артиллерійскою легкою N 2-го баттарею.

28-го числа, въ десять часовъ утра, Его Императорское Величество произвелъ на Поволжскомъ Полѣ, маневръ вѣтъ войскъ на двѣ стороны.

28-го Августа, въ половинѣ пятаго часа по полудни, Государь Императоръ изволилъ выѣхать изъ Варшавы въ Ново-Александрию, для посещенія тамошнаго ёвнѣчнаго института. Прибылъ туда въ два часа ночи и осмотрѣвъ на другой день. 29-го числа, институтъ Его Величества отправился въ двѣнадцать часовъ днѣ въ кр. Ивангородъ. По осмотрѣ оной и находящагося тамъ второго баталіона Архангелогородскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича полка, заѣжалъ въ имѣніе кнзя Варшавскаго, где постыдилъ гробницу покойнаго фельдмаршала. Послѣ обѣда Государь Императоръ отправился обратно въ Варшаву, куда благополучно прибылъ того же числа, въ половинѣ одиннадцатаго часа вечера.

30-го Августа, въ день тезоименитства Государа Императора, Его Величество изволилъ слушать богослуженіе въ церкви Лазенковскаго Дворца и присутствовать при церковномъ парадѣ отъ лейб-уланскаго Его Величества полка.

Въ половинѣ пятаго часа былъ у Государа Императора, въ Лазенковскомъ дворцѣ, обѣденный столъ, къ коему были приглашены лица свиты Его Величества, находящіеся въ Варшавѣ генералы, полковые командиры, высшіе чины гражданскаго управления и всѣ офицеры лейбъ уланскаго Его Величества полка.

Того же числа, вечеромъ, Государь Императоръ изволилъ ездить въ экиажъ, среди многочисленнаго собрания народа, по Лазенковскому парку, блестательно иллюминированному, послѣ чего Его Величество постыдилъ балъ, данный намѣстникомъ Царства Польскаго.

(По телеграфу) Государь Императоръ, выѣхавъ 1-го Сентября въ пять часовъ по полуночи изъ Скерневицъ, изволилъ благополучно прибыть въ Берлинъ 2-го сего Сентября, въ два часа по полуночи, въ вождѣльнѣи здравіи.

Въ Высочайшихъ указахъ, 16-го Августа, за собственноручнымъ Его Императорскаго Величества подписаниемъ, данныхъ придворной конторѣ изображенъ:

вуюработу исчислено, по составленной архитекторомъ Шашинъмъ и поѣрнной главными управлениемъ путей сообщенія сметъ, 3,402 р. 93¼ к., а на вторую — 3,586 р. 8¾ коп. Наконецъ къ этимъ четыремъ дополнительнымъ сметамъ присоединилась и пятая, на нивелировку дворъ, которая простиравась до 1,995 р., но на торгахъ понизилась до 1,435 руб. серебромъ. Слѣдовательно возведеніе нового зданія Лицѣя дало превзошло сумму, состоявшую на торгахъ, по которымъ принялъ Красильниковъ подрядъ постройки зданій Лицѣя, какъ показываютъ цифры исчисленныхъ сметъ. Зданіе это, которое, какъ видно изъ приведенныхъ цифръ, обошлось въ 295,444 р. 95¾ к., окончательно отдано и привято въ казенное вѣдомство въ половинѣ настоящаго 1857 года.

Глава «управлѣніе Лицѣемъ», привлекающая болѣе другихъ вниманіе читателя, представляетъ важнѣйшіе факты этой внутренней стороны, движущей вѣтъ заведеніемъ съ самаго начала его до настоящаго времени. Любопытны указанія на правленіе его до 1830-го года. Не останавливаемся на прочихъ главахъ. Вообще чтеніе нового труда г-на Михневича занимательно для всякаго образованнаго Новороссійска и должно быть особенно интересно для бывшихъ воспитанниковъ нашего Лицѣя. Намъ не разъ случалось заслушиваться изъ воспоминаній, особенно относящихся къ первымъ временамъ этого заведенія. Жаль, что «мы — лѣни и нелюбопытны», по выражению Пушкина. Въ противномъ случаѣ, въ дополненіе къ «Сорокалѣтію Лицѣя» г-на Михневича, мы имѣли бы много страницъ, которые бы придали краски и движение этой, богатой фактами, цифрами и именами, лѣтописи.

»Помощника предсѣдателя департамента уль-
ловъ, дѣйствительного статского совѣтника, графа
Юлия Стенбока Всемилостивѣшіе пожаловали Мы
въ званіе каммергера Двора Нашего.«

»Чрезвычайного посланника и полномочаго ми-
нистра Нашего при Ея Величествѣ, Королевѣ Иса-
панскої, дѣйствительного статского совѣтника, цер-
емониймейстера, князя Александра Голицына Всеми-
лостивѣшіе пожаловали Мы въ званіе каммергера
Двора Нашего.«

Вышедшее мѣсяцъ тому назадъ сочиненіе подъ за-
главіемъ: »Восщество на престолъ Императора Николая
I го, нашло такое общее сопутствіе въ нашей публикѣ,
что изъ 8.000 напечатанныхъ экземпляровъ, хотя публи-
кація еще не могла дойти до губерній болѣе отдаленныхъ,
остается уже только нѣсколько сотъ, но и это число съ
каждымъ днемъ значительно уменьшается.«

Всѣдѣствіе того Государя Императора Высочайше по-
велѣть изволилъ приступить ко второму изданію, которое
въ днѣахъ появится въ свѣтѣ и дастъ возможность снова
безостановочно удовлетворять всѣ требованія какъ петер-
бургскихъ жителей, такъ и иногородныхъ.

Этотъ второму изданію, представляющему и по со-
держанію и по видѣнію виду, точную передачу перво-
го, назначена та же самая цѣна, именно по 2 руб. сер.
Сверхъ того есть еще небольшое число экземпляровъ, от-
тиснутыхъ на веленевской бумагѣ, которые продаются по 3
руб. сереб. Иногородные, выписывающіе книгу прямо изъ
Императорской публичной библіотеки, не прилагаютъ имен-
но за пересылку.«

С. В. и С. И.

ЗАГРАНИЧНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

ТУРЦІЯ.

Константинополь, 12-го Сентября. (N)
Молдавскіе выборы начались 10-го Сентября.—По телеграфическимъ депешамъ изъ Вѣны извѣстны ре-
зультаты выборовъ, происходившихъ 10-го и 11-го
ч.—10 го ч. происходили выборы духовенства. Рез-
ультатъ ихъ былъ въ пользу соединенія. Во время
первыхъ выборовъ явилось только 4 избирателя изъ
духовнаго сословія. Теперь для той же цѣли явилось 140.—Изъ нихъ 137 подали голосъ въ пользу
архимандрита Неофита Скрибана, профессора семина-
рии въ Сокольѣ, рѣшительного приверженца соединенія.
Въ пользу кандидата противъ сліянія княжествъ подано всего 2 голоса. Г. Сильванъ, назначенный
депутатомъ отъ духовенства во время первыхъ вы-
боровъ, получила только одинъ голосъ.—Въ школѣ
эгеменовъ (начальниковъ монастырей) оба епископа
Филаретъ Скрибанъ, ректоръ Сокольской семинарии,
брать архимандрита Неофита, и Калинъ, настоятель
Слатинскаго монастыря, племянникъ архіепископа,
расположенные въ пользу соединенія, были выбраны
единогласно.—Выборы бояръ, происходивши 11-го
ч., оказались также въ пользу соединенія княжествъ.
Изъ 26 бояръ, выбранныхъ депутатами въ диваны,
22 принадлежатъ къ ревностнымъ поборникамъ соеди-
ненія, 4 избранныхъ—сепаратисты.—По извѣстіямъ
изъ Іасъ, полученнымъ въ Парижѣ, изъ 32 депута-
товъ, выбранныхъ въ теченіи 10-го и 11-го чиселъ,
27 принадлежатъ къ партии, желающей соединенія.

— (P. S. A.) По извѣстіямъ изъ Персія, г. Мур-
рей, Англійскій посланникъ, потребовалъ отъ перво-
ваго Персидскаго государственного министра объ-
ясненій о политикѣ, которой держится Персія, каса-
тельно владѣнія имама Маскатскаго. При этомъ замѣтилъ, что Ширазскій генераль губернаторъ под-
держиваетъ въ нихъ гражданскую войну.—Британ-
скій уполномоченный въ Персіи, полковникъ Тейлоръ,
обязанный заботиться о выполненіи Anglo-Персид-
скаго мирнаго договора, отправился 21-го Іюля изъ
Тегерана въ Гератъ. Въ свѣтѣ его находится одинъ
изъ высшихъ сановниковъ Персидскаго двора.—Не-
известно, послѣдовало ли очищеніе Герата до его
прибытія или послѣ. Персидское посольство въ Па-
рижѣ получило извѣстіе, что Гератъ былъ очищенъ
29-го Іюля. По извѣстіямъ изъ Тегерана, отъ 6-го
Августа, посыпаныемъ въ газъ Тімесъ, Гератъ не
былъ очищенъ еще до того дня.

— (J. V. Z.) Изъ Туниса сообщаютъ, отъ 10-го
Сентября, что Бей произвелъ тамъ внезапно рѣши-
тельный преобразованія. Французскій адмиралъ Тре-

гуардъ, прибывъ съ своею эскадрою къ Тунису, со-
общилъ Бею, что онъ прибыль съ флотомъ для того,
чтобы поддержать вооруженною силу реформы, какая
намѣренъ произвести Бей. Въслѣдствіе этого Бей
издалъ новые законы, устанавливающіе гражданское
равенство, свободу торговли, полное право прио-
брѣтенія недвижимой собственности, уничтожающіе
разныя монополіи и пр. Послѣ изданія этихъ зако-
новъ, Бей посѣтилъ Французскую эскадру, намѣрен-
навшуюся отплыть изъ Туниса.

АНГЛІЯ.

Лондонъ, 14-го Сентября. (N.) Правительство
сообщило Англійскимъ газетамъ слѣдующія извѣстія,
доставленныя ему адмираломъ Стоффордомъ изъ
Мальты, отъ 11-го ч.—»Пароходъ Пекінъ прибылъ
въ Суэцъ изъ Бомбей съ извѣстіями отъ 15-го Ав-
густа. Генералъ Гавелокъ разбилъ мятежниковъ при
Битурѣ (у Ганга), 29-го и 30-го Іюля, и отнялъ у
нихъ почти всѣ пушки. Фортъ Битуръ онъ нашелъ
пустымъ и срылъ его. Потомъ онъ перешелъ чрезъ
Гангъ, разбилъ мятежниковъ, и поспѣшилъ къ Лук-
нову. Полагали, что онъ прибудетъ туда къ 31-му
Іюля.—4 туземныхъ полка (7-й, 8-й и 40-й регу-
лярные и 12 нерегулярный кавалерійскій полкъ) воз-
мущались 23-го Іюля въ Динапурѣ. Королевскій 10-й
пехотный полкъ началъ на нихъ и до 80 мятеж-
никовъ пали въ стычкѣ съ европейскими войсками,
въ 10 разъ слабѣйшимъ.—Мятежники двинулись къ
Бенаресу, где происходило по этому случаю большое
движение.—Послѣдніе извѣстія изъ Дели доходятъ
до 27-го Іюля. Осада медленно подавливается впередъ.
Къ Англичанамъ начали прибывать подкрепленія.—
Генералъ Ридъ сложилъ съ себя, по случаю бол-
ѣзни, начальство. Его мѣсто занялъ бригадный ген-
ералъ Вильсонъ. Агра по прежнему держится. Европейцы, находящіеся въ форѣ, ожидали впрочемъ
съ два на день подкрѣпленій.—Въ Калькуттѣ сфор-
мировалась кавалерійскій полкъ водонтеровъ для службы
въ сѣверо-западныхъ областяхъ Индіи.—Сэръ Кол-
линъ Камбелъ прибылъ въ Калькутту.—Генералъ
Начальсона совершенно разсѣялся въ Гудапурѣ мят-
ежниковъ изъ Силькота, двинувшихъся къ Дели.—Въ
Калакурѣ, въ южной части Маратхскихъ владѣній,
вспыхнула мятежъ въ 27 туземномъ полку, при-
надлежащемъ къ составу Бомбейскихъ войскъ. Противъ
мятежниковъ посланы были Европейскіи войска,
подавившія восстание.—Весь приморскій берегъ Бом-
бейской провинціи находятся въ тревожномъ состояніи.
Безпокойства происходятъ въ Бельгамъ, Дарвацѣ, Рут-
нагери и Саттарѣ. Саттарскій раджа арестованъ и пре-
правожденъ въ Бомбей.—Въ Бомбейскомъ президентствѣ
открыта магометанскій заговоръ, подавший поводъ
ко множеству арестований.—Отряды полковника Сто-
артъ достигли Индіи и спокойствіе въ центральной
Индіи восстановлено.—Въ Бомбей стали при-
бывать подкрѣпленія. 4-го Августа прибыли туда
33-й королевскій полкъ и отрядъ артиллеристовъ
изъ острова Маврикія.—Газъ Bombay Times пола-
гаетъ, что мятежъ въ Бенгальскомъ президентствѣ
остановленъ, не смотря на частныя вспышки, про-
явившіеся тамъ въ послѣднее время.—Лондонскія
газеты единодушно утверждаютъ, что эти, послѣднія,
извѣстія изъ Индіи—успокойтельны.

— 15-го Сентября. (N.) Индійская почта привезла
вчера новыя извѣстія изъ Индіи отъ 29-го Іюля.—
»Мятежники сдѣлали три новыхъ вылазки изъ Дели, 14-го,
18-го и 23-го ч., но были отбиты Англичанами, по-
теря которыхъ доходитъ въ эти дни до 500 человѣкъ,
выбившись изъ строя. Генералъ Чемберленъ
былъ тяжело раненъ во время одной изъ вылазокъ.—
Мятежники изъ Нимуча прибыли въ Дели.—Фортъ
Битуръ былъ разрушенъ генераломъ Гавелокомъ
безъ сопротивленія.—Полковникъ Нейль и генералъ
Гавелокъ, соединивши свои полки, разбили корпусъ
мятежниковъ, бывшій подъ начальствомъ Нена Саифа,
перешли черезъ Гангъ и направились къ Лукнову.
Генералъ Гавелокъ разсѣялъ 10.000 мятежниковъ,
которые встрѣтились ему на пути, и взялъ у нихъ
15 пушекъ.—Говорятъ, что Нена Саифъ, отчаившись
въ спѣхѣ своего дѣла, умертвилъ себѣ, прика-
зывая умертвить сначала свое семейство.—Въ Патнѣ

и Бенаресъ открыты заговоры.—Богадуръ и Голь-
карпъ остаются вѣрными Англичанамъ.—Въ Бомбей
разнесся слухъ, что Агра должна была сдаться.—
Прежнія извѣстія, сообщенные адмираломъ Стоффор-
домъ изъ Мальты отъ 11-го ч. подтверждаются.

— (J. V. Z.) Вербовка войскъ въ Англіи произ-
водится по обыкновено дѣятельно.—Въ Чатамъ при-
бываютъ теперь каждую недѣлю болѣе 200 рекрутъ.
Полагаютъ, что пониженіе военной мѣры будетъ зна-
чительно содѣживать увеличенію ихъ числа.—Для
производства осадныхъ работъ въ Бенгаліи, собира-
ются со всѣхъ частяхъ Британской имперіи от-
ряды инженеровъ. Въ Чатамъ прибыли на днѣахъ 4
отряда инженеровъ, т. е. до 500 человѣкъ, для от-
плытия въ Индію. Отряды ихъ, находящіеся на Мысѣ
Доброй Надежды, въ Мальтѣ и Пейлонѣ, получили
приказаніе отправиться въ Калькутту.—Отъ 18-го
Іюля по 1-е Сентября отплыло изъ Англіи въ Ин-
дію 67 кораблей съ 24.145 солдатами. Когда всѣ
подкрепленія, назначенные въ Индію, прибудутъ туда,
то европейскіе военные силы, въ Индіи, будутъ со-
стоять изъ 11 кавалерійскихъ полковъ, 55 пѣхот-
ныхъ полковъ, 4 отрядовъ кавалерійской артиллѣрии,
11 отрядовъ пѣхотной артиллѣрии, 7 полевыхъ бата-
рей и 4 отрядовъ инженеровъ.—Общее число войскъ,
вмѣстѣ съ войсками, находящимися на службѣ Ость-
Индской компаніи, будетъ простираться до 87.000
членовъ европейскаго войска.—Изъ Мальты пишутъ,
отъ 8 ч. ч., что на днѣахъ отплыли оттуда въ Ин-
дію 4 офицера Британской арміи, и между ними на-
ходится генераль-маіоръ, сэръ Розъ.

— (P. S. A.) Въ Лондонской газетѣ извѣщаются
о назначеніи въ первыя Лорда Р. Гросвенора, съ ти-
туломъ барона Эбера и извѣстнаго историка Т. Б.
Маколея, съ титуломъ барона Ротлея. Globe на-
полняетъ 3½ столбца своей газеты именами офице-
ровъ, получившихъ отъ Султана орденъ Меджилье,
по представлению Англійскаго правительства. Ор-
денъ первой степени пожалованъ: генераль-лейтей-
нантъ, сэръ Коллинъ Камбелъ, генераль-лейтейнантъ
сэръ В. Кодриктона и генераль-маіоръ, лордъ Лу-
канъ. Между кавалерами того же ордена, второй сте-
пени, находится имя лорда Кардинала.—Городъ
Глазговъ предоставилъ недавно право гражданства
Африканскому путешественнику, доктору Ливингстону
и при этомъ поднесъ ему, въ подарокъ, 2000 ф. ст.
— (P. S. A.) Конс. ф. 90/; Russes 109.

ФРАНЦІЯ.

Парижъ, 16-го Сентября. (P. S. A.) Къ 22-му
ч. ожидаютъ прибытия въ Парижъ Императора и Им-
ператрицы.—Въ Шалонскомъ лагерѣ, по прежнему,
происходятъ упражненія гвардіи.—Вчера открыта
железная дорога въ Шалонский лагеръ.

— (N.) Третьаго дня утромъ сгорѣла контора
редакціи Монитера, почему сама газета 15-го ч.
вышла только въ полѣ листа.—Монитеръ 16-го ч.,
извѣщає, что ему поручено объявить, что слухи
объ сформированіи Англійскаго иностраннаго легі-
она неосновательны и что одни только Англійскіе
подданные будутъ допущены во Францію къ вступ-
лению въ Англійскую армію.

— (J. V. Z.) Полагаютъ, что число лицъ, имѣю-
щихъ въ Франціи право на полученіе медали, уста-
новленной въ честь Императора Наполеона I, до-
ходитъ до 100.000.—Контръ адмиралъ Клаво, на-
значенный командиромъ Французскаго флота въ Ле-
вантъ, оставилъ Тулонъ, 15-го ч., и отправился на
пароходъ-авіо «Солонъ» въ Пирей.—Въ Алжирѣ
вдворилось въ настѣнное время совершение спо-
койствіе, почему, кроме маршала Рандона, рѣшились
воспользоваться отпускомъ генералы: Гастю, Дев-
линъ, Коллинъ и Батайль, прибывшие 13-го ч.
въ Марсель.—Англійская эскадра, прошедшая мимо Алжира, от-
правилась къ Тунису.

— (P. S. A.) Число генеральныхъ софтовъ, вы-
казавшихъ свое мнѣніе въ пользу проекта Лес-
секса о прорытии Суэцкаго перешейка, доходитъ
теперь до 35.—Сборъ винограда начался во Франціи
уже 10-го Сентября, на Луарѣ. Въ «газетѣ вино-
дѣлья» полагаютъ, что подъ виноградниками нахо-
дится во Франціи 1,977.000 гектаровъ. Разсчиты-

ваютъ, что если каждый гектарь доставилъ 40 бочекъ вина, то все количество вина, которое добыто будетъ во Франції, въ нынешнемъ году, дойдетъ до 79.080.000 бочекъ. На каждого жителя во Франції придется по две бочки. Полагая бочку вина въ 40 франковъ, мы должны будемъ оценить все количество вина, произведенного въ текущемъ году во Франції, въ 3 миллиарда франковъ.

— (В. С. Я.) Фонды: 91 и 66, 45.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

БЕРЛИНЪ, 14-ю Сентября. (N.) Его Величество, Государь Императоръ Александъ II, изволилъ прибыть сегодня въ 1 часъ по полуодину на станцію Франкфуртской желѣзной дороги, где Его Величество ожидалъ Король Пруссій. Въ 2 часа по полуодину Его Величество прибыло на станцію Потсдамской желѣзной дороги. Здѣсь встрѣтили Его Величество — принцъ Пруссій, принцы Альбертъ и Карлъ, принцъ Фридрихъ Нидерландскій, Великій Герцогъ Мекленбургъ-Шверінскій, и герцогъ Нассаускій. При этомъ присутствовали: фельдмаршалъ баронъ Брандтъ и генералы первенствующій министръ, баронъ Мантефель и другіе члены министерства, дипломатическій корпусъ, и депутаты отъ города, во главѣ которой находился бургомистръ. Гренадерскій полкъ Имени Его Величества составлялъ почетную гвардию, которой Государь Императоръ произвелъ смотръ. — Въ слѣдъ за тѣмъ Его Величество изволилъ выѣхать, вмѣстѣ съ Королемъ Пруссій, въ Шарлоттенбургъ.

ВІЛЬНА, 14-го Сентября. (N.) Вѣнскій корреспондентъ газ. Nord пишетъ, что свиданіе Императора Франца Йосифа съ Королемъ Пруссійнымъ послѣдуетъ сейчасъ же послѣ выѣзда Его Величества Государа Императора Александра II изъ Берлина. Чтобы не сообщить поздѣѣ въ Берлинѣ никакого политического значенія, Императора Австрійскаго не будетъ сопровождать ни одинъ изъ его министровъ. — «Австрія», пишетъ тотъ же корреспондентъ, съ довѣріемъ ожидаетъ свиданіе Императора Всероссійскаго съ Императоромъ Французы; она готова скрыть свою дружбу съ Франціею и сдѣлать первый шагъ къ восстановленію прежнихъ дружескихъ сношеній съ Россіею. Но готова также, если союзъ двухъ сестрѣй будѣтъ слишкомъ исключителенъ, составить съ Пруссіею тѣсный и грозный союзъ».

— (В. С. Я.) Его Величество, Бѣлійский Король прибыль вчера въ Комо. — Офиціальная Миланская газета извѣщаетъ о созывѣ Императора на учрежденіе въ Миланѣ учетнаго банка.

— (В. С. Я.) Вліскіе курсы: на Лондонѣ 10,11, на Парижѣ 121½.

СТОКГОЛЬМЪ, 12-го Сентября. (M. В. З.) На разсмотрѣніе Шведского сейма поступило сегодня предложеніе Короля о назначеніи наследнаго принца регентомъ Королевства. — Газ. Aftonbladet говорить, что это распоряженіе противно основнымъ законамъ Королевства.

ГАМБУРГЪ, 13-го Сентября. (W. Z. Z.) Заѣданія Голстинскаго сейма закрыты были вчера, отъ имени Короля, комиссаромъ, по случаю окончанія срока, назначенаго для заѣданій сейма.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Продается домъ 2-хъ этажный со всѣми постройками: при немъ 2 лавки, большой погребъ, флигель, большой ледникъ и 8 жилыхъ комнатъ; при каждой передняя съ кухней и стѣнами. По обширности мѣста во дворѣ и прибывающей землѣ можно построить большой магазинъ, флигель, домъ для жилья, или какогонибудь заведенія. Онъ состоится въ 3-й части подъ N 42 и 43, на самой площади Ново-базара. О цѣнѣ, узнать у продавательницы г-жи Зарницкой въ д. Габихи, или у Иконникова, или же Середы.

(646) — 1

Съ большою уступкою продаются 4-хъ мѣстная мало-фѣзжанная дрожжная коляска съ сундуками. О цѣнѣ спросить на Итальянской улицѣ у каретного мастера Генриха Шпрингера.

(647) — 1

Гг. Людвигъ Фальцюла и Фортуне Бенвенуто имѣютъ честь уведомить публику, что они открыли мастерскую во 2-й части г. Одессы, въ 9 кварталѣ, въ домѣ Щербицкаго, N 626, на Арнаутской улицѣ, для изготавленія вещей изъ желѣза и двойной жести для кухоннаго употребленія, рѣшетокъ проволочныхъ разной величины и качества; для луженія оловомъ, свинцомъ или цинкомъ, жѣлѣзныхъ и жестяныхъ листовъ, для домовыхъ крыши, трубъ для проведения воды въ цистернѣ или ящики для воды, ведеръ и вещей, нужныхъ для фабрикъ стекловаренныхъ сѣбѣ или салотопечныхъ заводовъ. Луженіе листовъ для кровелъ и трубъ, помимо прочности, сохраняетъ ихъ отъ ржавчины, полезно для здоровья, потому что вода не принимаетъ дурного запаха, и избавляетъ домохозяевъ отъ издережекъ для перекраски крыши ежегодно. Адресоваться для подробныхъ сведений и заказовъ (какъ для города, такъ и для внутреннихъ городовъ имперіи) въ контору фабрики въ домѣ Лашкарева, на Екатерининской улицѣ № 117 и 118, или на фабрику, на Арнаутской улицѣ въ домѣ Щербицкаго N 626. (638) — 1

ВЪ МУЗЫКАЛЬНОМЪ БАЗАРѢ

А. ЗАНОТТИ

на Дерибасовской улицѣ въ д. Кира, на 1 этажѣ, продаются по самой крайней цѣнѣ, вновь полученные піанины, роялии и концертные рояли, Эрарда, Плейса и Бугаселъ.

(645) — 1

Тарантасъ послѣдняго фасона, съ откиднымъ верхомъ, со всѣмъ дорожнымъ приборомъ, продаются на Херсонской улицѣ, въ домѣ г. Миницкаго. О цѣнѣ же узнать на Екатерининской, въ д. Бутырского, въ квартирѣ N 19. (648) — 1

По распоряженію Одесскаго городового сиротскаго суда отдается въ наемъ домъ умершаго кол. рог. Коры Тихова, въ 1 части, на Канатной улицѣ, близъ Сабанскихъ казармъ, съ тѣмъ, что наимѣніе должено исправить въ этотъ домъ на свой счетъ. Спросить у опекуна Павла Чемеринка, въ 2 ч., на Рицелленной улицѣ, въ собственномъ домѣ, или же у купца Абраама Коновалова.

(649) — 1

На Рицеллевской улицѣ, близъ дома Абазы, въ домѣ, принадлежащемъ Греческому училищу, отдаются въ наемъ 8 комнатъ со всѣми службами и цистернью водою. О цѣнѣ узнать у дворника.

(650) — 1

Отѣзжающіе въ С. Петербургъ, ищущіе попутчика до Москвы. Узнать въ домѣ Можайской, на Нѣжинской улицѣ, противъ дома Калашати.

(652) — 2

АВГУСТИНЪ ШИМІТЬ, докторъ медицины зубнойврачъ и членъ медицинскаго факультета въ Вѣнѣ, объявляетъ, что онъ пользуется всячаго рода болѣзни рта и зубовъ, равно и изготавливаетъ искусственные зубы и проч. Онъ надѣется, что своимъ искусствомъ и приобрѣтеніемъ известности, какъ зубной врачъ, въ Вѣнѣ, будетъ пользоваться довѣріемъ и между здѣшними жителями. Ежедневно принимаетъ больныхъ съ 10-ти часовъ утра до 5 ч. по полуодину, въ своей квартирѣ, на Дерибасовской ул., въ д. Микулича. (627) — 2

ШО СХОДНЫМЪ ЦѣНАМЪ.
ВЪ НОВООТКРЫТОМЪ МАНИФАКТУРНОМЪ
МАГАЗИНЪ
КУПЦА ІОЗЕФА ВАШІВЕРГА,
на ул. Александровской проспекта, въ домѣ купца
Кумбара подъ № 55-мъ возле воротъ,
полученъ большой выборъ Англо-Французскихъ и Вѣн-
скихъ мануфактурныхъ товаровъ, какъ-то: шелковые
и полушелковые, шерстяные и полушерстяные матеріи,
шармы, зимніе платки, платки шелковые витные и
батистовые настоющіе, Англійскіе и Лейційскіе ви-
тній холстъ отъ 8 до 30 р. сер. за штуку, фланель
разнаго сорта дамскія, столовые приборы отъ 12 до
24 персонъ, чайныя приборы, ситецъ по 18 к. сер.
за арш., пуль-де-шеверь съ Воланѣсъ, настоющіе вина.
Французскій по 90 к. за бутылку.

(608) — 3

Магазинъ модъ г-жы Фелисіи Сент-Ларі рекомен-
дуетъ хорошими выборомъ товаровъ, вновь полученныхъ
изъ Парижа, какъ-то: шляпки, коаты, бальныя гірлянды,
вѣчнѣвыхъ уборовъ, соломенныхъ шляпокъ, отборныхъ
цѣвѣтъ, и прочихъ вещей послѣдней моды по умѣреннымъ
цѣнамъ. На Рицеллевской улицѣ въ домѣ Портнова. Тамъ
же продаются и готовыя платья.

(521) — 6

ПРОДАЮТСЯ: магазины, помѣщающіе около 15.000
четв., дома съ садомъ, пистернью, ледникомъ и проч., по
помѣщаемъ около 2.800 саж. земли. Адресоваться къ пот-
ріусу Я. Нейбергу, на Итальянской улицѣ, въ домѣ Ин-
глези N 22-й.

(536) — 5

МАРСЕЛЬСКОЕ МЬЮ,

по 15 коп. за Фунтъ,

въ КОСМЕТИЧЕСКОМЪ МАГАЗИНѣ ЛОБЕРА
на Рицеллевской улицѣ, въ Одессѣ.

(575) — 5

ФАБРИКА ТУРЕЦКАГО ТАБАКУ и НАПРОСТЬ
С. ГУРФИНКЕЛА,

бывшая въ домѣ Адрианіскаго, переведена нынѣ въ домъ
Лашкарева, на Греческой улицѣ, подъ № 5.

(507) — 10

Г-жа АВРЕЛИЯ БОЛДАРЕНКО, получившая право за
занѣ домашней учительницы для преподаванія языковъ
Русскаго и Французскаго, просить желающихъ обратиться
въ домъ Балникова, на Александровскомъ проспектѣ, про-
тивъ гостиницы Мазараки.

(547) — 6

Водолечебное заведеніе мед. Шорштейна.
Паровыя электрическія и бальзамическая ванны.

(535) — 7

ВЪ МАГАЗИНѣ ШИТЫХЪ ПЛАТЬЕВЪ

Я. ГЕФТЕРА,

№ 40.

На Греческой улицѣ, въ домѣ Томазини, вновь полу-
чены въ большомъ количествѣ разные товары, какъ-то:
сукна, полусукна, кастро, велюръ, дубль-фасъ, лѣтнѣе и
зимнѣе трико; жилеты: бархатные, кашемировые, шелковые
и плюшевые, разные мужскія шитыя платья, зимнѣе и лѣтнѣе,
по новѣйшему фасону, и разное бѣлье; а также принимаются
по заказу и продаются по весьма умѣреннымъ цѣнамъ. Здѣсь
же продаются Тигровая фланель, по 35 коп. сереб.

(589) — 4.

ПРИХАДА ВЪ ОДЕССУ:

13-го Сентября. Изъ Севастополя, контр-адм. Бута-
ковъ въ С.-Петерб. гост. Изъ Кишиневъ, майоръ Ламисъ
въ Новорос. гост. Изъ Николаева, штабс-кап. Бондано-
вичъ, въ г. Вагнеръ.

14-го Сентября. Изъ Харькова, кол. секр. Поповъ,
въ Новорос. гост. Лейтен. Пушкинъ, въ С.-Петерб. гост.
Изъ Николаева поруч. Ильинскій. Изъ Кишиневъ, тит. сов.
Холлещикъ въ д. Ширшевъ.

ВЫХАДА ИЗЪ ОДЕССЫ.

13-го Сентября. Въ Маяки, ген-майоръ Свиридовъ.
Въ Кременчугъ, штабс-роти. Родзянко. Въ Кишиневъ,
тит. сов. Пахомъ.

14-го Сентября. Въ Николаевъ, контр-адм. Бута-
ковъ. Въ Новорос. гост. подполков. баронъ фонъ Пильхайзъ,
корн. кнз. Кудашевъ. Въ Тирасполь, подполков. Петровъ.
Въ Баршаву, майоръ Стерпицкий.

О ВЫБЫЖАЮЩИХЪ ЗА ГРАНИЦУ.

По 1-й публикаціи

Французско-подъ. Жанъ Морель. — Турецко-подъ.
Михаилъ Антони. — Турецко-подъ. Авансѣт Кирку. —
Тосканко-подъ. Джованни Мелини. — Датско-подъ. Іо-
ганнъ Спальшевъ. — Турецко-подъ. Николай Фель. —
Уволенный изъ службы поручикъ Петръ Юрьевъ сынъ
Юрьевъ, съ слугою крестьяниномъ Ефимомъ Ануфрѣ-
вымъ. — Французско-подъ. Ельянъ Доргантъ. — Французско-
подъ. Жюль Касиеръ. — Помощница Подольской губерніи
кнзини Казимира Четвертинская, съ дочерью Яниной и
слуги кнзини Павломъ Кильвукомъ, Еленою Саулянъ и
Турецко-подъ. Францомъ Маржанъ. — Греческо-подъ. Иванъ
Итаки.

По 2-й публикаціи.

Медикъ изъ дворянъ Яковъ Алексѣевъ Гапчука. —
Отставной маоръ Александръ Ивановъ сынъ Пальмъ, съ
женою Ксеніе. — Греческо-подъ. поручикъ Греческой
службы Александръ Кацоро. — Вітебскско-подъ. Леоніда Герли. —
Папско-подъ. Францъ Флінкаль. — Жена доктора мѣ-
дичныя коллежскаго ассесора Генриха Михайловъ сына Мей-
ера, Жозефина Марія, съ дочеримъ отъ первого брака ея съ
коллежскимъ регистраторомъ Александромъ Муравьевымъ,
Еленою, Александро и Екатерино. — Швейцарско-подъ. Іозефіна
Павліна Бове.

По 3-й публикаціи.

Турецко-подъ. Василій Николау. — Французско-подъ.
Жанъ Гро. — Французско-подъ. Селестина Берте Фелисіенъ.